

2017 年 12 月 12 日

## 中華電力宣佈調整 2018 年電價

中華電力有限公司（「中華電力」）今日（12 月 12 日）宣佈調整 2018 年電價，平均淨電價為每度電 1.154 港元。

2018 年 1 月 1 日起，平均基本電價將上調 2.3 港仙，至每度電 94.5 港仙；燃料調整費則上調 1 港仙，至每度電 22 港仙，中華電力並會向所有用戶發放「地租及差餉特別回扣」，每度電 1.1 仙。經調整後的平均淨電價為每度電 1.154 港元，上調幅度為 1.9%。此外，中華電力將繼續推出「節能回扣」計劃，協助低用量客戶及鼓勵節能。

中華電力總裁蔣東強先生表示：「中華電力十分重視市民對電價的關注，一直審慎理財，致力把電價維持在合理水平。我們於 2016 年做到調低電價，2017 年凍結電費，並分別於 2015 年及 2017 年向客戶發放燃料費特別回扣，合共 20 億港元。在物價上漲、原材料價格持續上升和燃料成本趨升的情況下，中華電力提出 2018 年輕微上調淨電價。」

在 2012 年及 2013 年，中華電力已就政府發回的地租和差餉，發放「地租及差餉特別回扣」予客戶，合共逾 16 億港元。於 2018 年的電費調整中，中華電力亦會就有關地租和差餉的發回估算，向全體用戶發放「地租及差餉特別回扣」，每度電 1.1 仙。

為配合政府的環保政策，於 2020 年將天然氣發電比例大幅增加至約五成的目標，中華電力於龍鼓灘發電廠興建新的天然氣發電機組項目進展良好，預計可於 2020 年前落成啓用。同時，中華電力亦努力落實新氣源，以保障天然氣供應充足穩定。從南中國海文昌氣田供應的管道天然氣，預計會明年下半年供港，而計劃於香港水域興建的海上液化天然氣接收站，快將進入環評最後階段，可望於 2020 年投產，進一步增加香港採購天然氣的競爭力。

蔣東強先生續稱：「展望未來，中華電力正積極進行籌備工作，迎接新的《管制計劃協議》，當中包括推出上網電價和可再生能源證書，鼓勵社區人士投入發展可再生能源。屆時亦會推出多項新的節能措施，期望透過創新產品或服務，協助社會各界更便捷地實踐節能，應對氣候變化，一起建設更綠色和更智能化的城市。」

## 2018 年電價調整

電價組成部份	2017 年電價 (每度電港仙計)	變動 (每度電港仙計)	2018 年電價 (每度電港仙計)
平均基本電價	92.2	+2.3	<b>94.5</b>
燃料調整費	21.0	+1.0	<b>22.0</b>
「地租及差餉特別回扣」	-	-1.1	<b>-1.1</b>
平均淨電價	113.2	+2.2 <b>(+1.9%)</b>	<b>115.4</b>

\*以上的電價調整由 2018 年 1 月 1 日起生效，適用於現行《管制計劃協議》內，該協議有效至 2018 年 9 月 30 日。

中華電力將透過公司網站（[www.clp.com.hk](http://www.clp.com.hk)）及報章廣告公佈新電價及發放「地租及差餉特別回扣」的詳情，而客戶則會在未來數周收到有關資料。

相關補充資料：

[中華電力向立法會經濟發展事務委員會 2017 年 12 月 12 日會議提交的簡報](#)

### 關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

- 完 -

傳媒查詢熱線：(852) 7472 9248